

ДАЧА ОДОБРЕНІЯ

Газета выходит с 1932 года.

№ 26 (6641)

СРЕДА, 5 АПРЕЛЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.

Доярка



Прасковья Андреевна Осипова, доярка акционерного общества "Красный Ключ", вот уже 15 лет работает в животноводстве. Бывшая горожанка, она не тоскует по городу. Здесь квартира, семья и любимая работа. Более 50 коров в её группе, среднесуточный убой которых составляет 3,4 кг молока в день, в то время как по хозяйству 1,8 кг.

- Красиво работает возле животных, - говорит бригадир животноводства И. А. Циммерман. - Добросовестное отношение, чистота и порядок на рабочем месте - вот что её характеризует.

Н. КОЛЕСНИКОВА.
Фото В. Евстигнеева.

Мы уже известили наших читателей в "Районных Вестях" о том, что впервые состоялся слет одаренных детей, учащихся 9-10-11 классов средних школ района.

Сегодня об этом событии рассказывают непосредственные участники слета - администратор и организатор, школьница и родительница.

В.А. АЛЬБЕРТ, глава администрации района:

- Детей плохих в природе не бывает. Все дети от природы чем-то необыкновенно одарены. Надо только заметить эту изюминку в маленьком человеке. Разглядеть природный дар и развить его. Что и делают наши уважаемые педагоги, воспитатели. Благодарю их за труд. А родителям принатален за воспитание способных сыновей и дочерей. В районе проживает 31 тыс. человек. Трудоспособных - половина. В ребятах, самых главных гостях слета, я вижу будущий интеллектуальный потенциал района. Очень рад этому. Нам нужны свои специалисты, которые будут работать во всех отраслях и возрождать Россию через духовность и нравственность.

Н.Н. ВЕРБИЧЕВА, заведующая отделом образования:

- В Международной декларации о защите прав ребенка, подписанный и нашей страной, говорится: "Ребенок земли имеет право на жизнь, защиту, развитие и свое мнение". Отсюда вытекает гуманистический принцип образования - всё во имя ребенка, все для него. Каждый из детей бесконечно талантлив, надо только подобрать ключ к дарованию, а это забота и печаль взрослых - родителей и

учителей. И только вместе можно развить способность каждого ученика. Вспомните великий опыт Макаренко! Одна-

чательное событие - состоялся первый районный слет одаренных детей. Как участница этого слета, я от всей души хочу поблагодарить организаторов. Думаю, что многие ко мне присоединятся, ведь и веселый КВН, и вкусный пирог, и общение с ребятами из других школ - все это запомнится надолго как прекрасный праздник. А теперь обо всем по порядку.

Прибывшие вместе с

Затем в их честь были исполнены танцы, после которых состоялось еще одно приятное событие - наградили стипендией тех, кто на первое место ставит учебу, а потом все остальное. В их честь также были исполнены танцы. После этого, когда сказали, что сейчас будут проверены интеллект и знания участников слета, а также их родителей, по залу пронесся тяжелый вздох... Но ничего

"Интеграл", "МУСОРа", "Умники из палаты № 6", "Эврика", ВСШР. Все были в полной боевой готовности - и бой начался! На КВН было много интересных конкурсов, победа в которых требовала от участников сообразительности и многое другого. Был, например, такой конкурс - всей команде нужно было уместиться на одной газете; эта задача осложнялась тем, что в команде было по 8-10 человек. Был еще один интересный конкурс - из кляксы изобразить нечто, что подходило бы к выбранному командой предмету - химии, математике, истории... На получившиеся рисунки стоило поглядеть! Тут были портреты Петра I, Гоголя и схема атомной бомбы. Художники преувеличили самих себя. Было задание и для поэтов - сочинить одну о школьном предмете.

В этих и других конкурсах все участвовали с азартом, и как зрители, так и участники посмеялись вволю. После КВН состоялось чаепитие, каждый, кто был на слете, съел по куску вкусного яблочного пирога.

И. В. МОШНЕНКО, мать:

- Общий сбор учителей, счастливых за успехи своих воспитанников, родителей, смущенных вручением благодарственных писем, детей, непосредственных в поведении, ничуть не считающих себя вундеркиндами, этот общий сбор лично мне особо остро напомнил: прежде всего я мать. А все остальное, в том числе и моя работа, потому! Но, увы, так не получается. Как же мало мы бываем со своими детьми! Утром - "пока!", через десять часов, вечером -

"привет!", и на бегу, между кастрюлями и веником, походя брошенный вопрос "Ну, как твой дела?"

Вот почему моя благодарность учителям безгранична. Это их пятерки. Это их труд. Это их способности.

На слете я впервые увидела в работе, как талантливы и одарены энтузиасты из Крапивинского Дома творчества: сколько энергии, выдумки, фантазии у Татьяны Барган, Мариной Палехиной, Ларисы Сухоруковой, Галины Герет, Елены Новиковой, Нины Барышевой, Геннадия Байкарова! Это они, уподобившись в самом лучшем виде детям, устроили великолепный праздник. Прекрасная эп-группа "Эдельвейс", где Маша Маликова, Саша Лапиков, Антон Конев, Саша Лунев, Сергей Князев, придала театрализованному действу в актовом зале Крапивинской средней школы особый колорит.

#

Одаренный ребенок. Он такой же шаловливый. И старательный. И нашедший себя. Один без стеснения учится вальсировать и дарят этот проносить через всю жизнь, радуя других. Другой - специалист по броскам мяча в баскетбольную корзину. Третий - кроха еще, но, с усилием вмещая на коленках баян, удивляет зал изумительными перевивами мехов и кнопочек. Четвертый - фанат математики. Или физики. Или химии.

Дарование - талант. А талант - это прежде всего труд.

И. ВАСИЛЬЕВА.

Какие удои?

В первой колонке - суточный убой молока от коровы в хозяйствах района за 2 апреля, во второй - плюс или минус к прошлому году (кг):

«Барачатский»	5,7	- 1,8
А/о «Унуга»	5,7	- 1,9
«Тарадановский»	5,4	- 0,8
«Шевелёвский»	4,8	- 1,2
А/о «Каменское»	4,4	- 1,3
А/о «Мельковское»	4,4	- 1,8
«Крапивинский»	4,3	- 0,7
«Борисовский»	3,6	- 1,3
«Мунгатский»	3,4	- 1,0
«Берёзовский»	3,2	- 1,8
«Банновский»	3,1	- 1,5
«Арсёновский»	3,1	- 1,6
А/о «Красный Ключ»	2,4	- 1,8
По району	4,2	- 1,4

Валовое производство молока по району за сутки составляет 39,5 т, сдается государству 24,9 т. при жирности 3,5 процента.

С начала года растелилось 2897 коров и 349 нетелей, случено 1910 коров и 396 телок. Пало крупного рогатого скота 337 голов.

Вести из Баннова

В марте здесь состоялись несколько важных, полезных, приятных встреч и мероприятий.

На заседании совета территории были рассмотрены вопросы благоустройства населенных пунктов, состоялся разговор о мерах по пропуску ледохода и паводковых вод.

В торжественной обстановке прошла регистрация новобрачных. Весело проводили зиму, встретили весну. С особой пристальнью администрация занята подготовкой к празднованию 50-летия Победы. Готовится сценарий голубого огня, а в сельском Доме культуры и библиотеке на общее обозрение представлены стенды "Они защищали Родину" и "Никто не забыт".

А 30 марта в Доме культуры жители села Баннова встретились с депутатом Законодательного собрания Кемеровской области Н. С. Новиковым.

А. АЛОВОВ.

Искры божьи

ЗАМЕТКИ СО СЛЕТА ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ

ренность - уникальна и сугубо лична. Она - одна из наиболее высших психических подсистем упорядочения системы: человек - мир. Основные функции одаренности - максимальное приспособление к миру, окружению, нахождение решений во всех случаях, когда создаются новые непредвиденные проблемы, требующие творческого подхода. Сегодня на слет приглашены 60 ребят-старшеклассников. Это лишь частица нашего детского золотого фонда. Есть "звездочки" среди учеников младших, средних классов. Есть "звезды" - учителя. Когда я говорю "звезды", то прежде всего имею в виду СВЕТ. Свет, исходящий от человека, радующий окружающих: свет, делающий мир чище, краше, мудрее.

Наташа ЮРКЕНЬ, ученица 11 класса:

- Весенным теплым днем 25 марта в здании новой Крапивинской школы произошло заме-

родителями старшеклассниками сначала регистрировались недалеко от входа, а затем нам выдавали по одной бабочке из цветной бумаги - красных, желтых, зеленых, синих и коричневых. Зачем были эти бабочки, для нас всех сначала это оставалось загадкой, но потом, сообразив, что с бабочками одинакового цвета мы будем где-то вместе, мы тут же совершили обмен, стремясь, чтобы у друзей был одинаковый цвет бабочек. Всех приглашали пройти в актовый зал школы и когда, наконец, все уселись, на сцену вышли Альберт В. А. и Вербичева Н. Н. После их небольших выступлений состоялось одно из самых приметных событий слета - участников районной олимпиады наградили групповой путевкой в Москву, а их родителям вручили благодарственные письма, в которых благодарили за хорошее воспитание ребенка.

На сцене разместились 6 команд, названия которых были довольно оригинальные. "Предки" (команда родителей),

"Предки" (родителей),

Весна - 95

ГОД от года техника в совхозах района стареет, изнашивается, приходит в негодность. За последние четыре года в районе были каждый десятый трактор и автомобиль, каждый третий комбайн, каждый четвертый плуг, каждый второй культиватор и каждая шестая сеялка. Купить новую технику селянам не по карману. Вот и приходится латать старье. Так начался мой разговор с главным инженером управления сельского хозяйства Николаем Александровичем КУЖЕВЫМ.

- Николай Александрович, какова картина с подготовкой техники?

- По последней оперативной отчетности ремонт сельскохозяйственной техники по хозяйствам выглядит так:

В первой колонке отремонтировано тракторов всего, во второй - энергонасыщенных, в третьей - автомобилей (в процентах):

"Арсеновский"	31	57	65
"Баниновский"	28	44	56
"Барачатский"	64	75	57
"Березовский"	46	43	69
"Борисовский"	63	46	72
А/о "Каменское"	80	63	56
"Крапивинский"	80	63	79
"Мунгатский"	71	63	52
А/о "Красный Ключ"	65	25	43
"Тарадановский"	73	33	91
А/о "Унга"	81	40	90
А/о "Мельковское"	59	38	80
"Шевелевский"	56	70	71
Агропромхимия	72	-	66
СХТ	-	-	54
По району	65	66	69

Повсеместно наблюдается спад темпов подготовки техники к посевной. На сегодня к полевым работам готовы лишь две трети тракторов и автомобилей, немногим больше половины плугов, культиваторов и сеялок. Снижение идет потому, что мало, очень мало приобретается новой техники из-за отсутствия денежных средств, а отслужившей свой срок и пошедшей на списание - много. За прошлый год хозяйства района приобрели 5 тракторов, а списали 83. По нормативам необходимо ежегодно обменивать 10-12 процентов тракторного парка. Ни один из списанных тракторов не пошел на сдачу в металлолом. Всю списанную технику разбирают в хозяйстве до винтика, все, что мало-мальски доброе, идет на ремонт существующего парка. Так поступают во всех хозяйствах. Конечно, мы все понимаем, что значит ремонтировать деталями или узлами со списанной техники. Но ведь не от хорошей жизни делаем все это. И надо отдать должное людям: без их смекалки, изворотливости мы бы давно все завалили. Жаль только, что часть хозяйств не в состоянии оплатить им этот труд.

Подготовкой техники занимаются в основном в хозяйствах. Специализированный ремонт обходитя селянам очень дорого, и многие не могут воспользоваться этим видом услуг. Благо, что во всех совхозах (кроме "Березовского" и "Арсеновского") и акционерных обществах есть ремонтные мастерские и они более-менее укреплены кадрами и оснащены оборудованием. В хозяйствах готовят технику,

ОТ КАЧЕСТВА ТЕХНИКИ - К КАЧЕСТВУ В ПОЛЕ

латают, из двух-трех механизмов делают один. Пока другого выхода нет. Трудно со смазочным материалом, запчастями, железом и т. д. Отсюда полный срыв планового технического ухода и ремонта. Техника работает на износ. С октября до 1 апреля по плану необходимо было отремонтировать 334 трактора, сделано на сегодня 130.

- Николай Александрович, остановитесь подробнее на подготовке энергонасыщенных тракторов.

Время все хозяйства займутся ревизией и ремонтом. Первыми в поле выйдут разбрзыватели минеральных удобрений (РМГ) и боронь. Из имеющихся 64 РМГ исправных 56 процентов. Борон в районе 1180 штук, в т. ч. дисковых - 45 и игольчатых - 39. Готовность их составляет 70 процентов. В ряде хозяйств уже ведут их переборку и ремонт.

Культиваторов исправных 67 процентов, плугов - 82, сеялок - 59. С подготовкой сельхозинвентаря сложно в совхозах "Арсеновский", "Баниновский", "Березовский", в а/о "Мельковское", "Красный Ключ", "Унга". Особую тревогу вызывают сеялки, большинство из которых 1985-1986 годов выпуска. От качества их подготовки будут зависеть качество и сроки сева.

- Николай Александрович, много говорят о лизинговых поставках техники селу. Как у нас?

- Суть этой формы обеспечения заключается в сдаче на договорной основе лизингополучателям (хозяйства и др. предприятия) дефицитных и дорогостоящих машин и оборудования на 3-4 года.

Первоначально за их аренду лизингополучатели выплачивают Агроснабам только 20% стоимости объекта лизинга и 3% арендной платы от его остаточной стоимости, а также 2,5 процента страховки. В следующие годы периода лизинга потребители выплачивают равномерно долями остаточную стоимость продукции, а также арендную плату. После выплаты полной стоимости объекта лизинга и арендной платы он переходит в собственность лизингополучателя. По лизингу в прошлом году хозяйства района получили 6 зерноуборочных комбайнов "Дон-1500" и 4 "Нивы", кормоуборочной техники - КСС-2,6-12 и "Дон-680" - 3 единицы.

- Кратко расскажите об обеспеченности хозяйств горючесмазочными материалами и механизаторскими кадрами.

- На проведение весенне-полевых работ району требуется 650 т бензина, 1840 т дизтоплива и смазочных материалов около 50 т. Запасов в хозяйствах нет и нет денег на их приобретение. Областная администрация пока выделяет ссуду на приобретение ГСМ в размере 255 млн. руб. из необходимых 2,5 млрд. руб., а в дальнейшем обеспечение планируется проводить в виде товарного кредита с погашением его до 1 декабря.

Механизаторские кадры к уровню прошлого года сократились на 90 человек, но и количество тракторов также уменьшилось. В посевной не будет участвовать из-за поломок и недостатка механизаторских кадров около 100 тракторов.

ОТ АВТОРА. Придет срок, и селяне выйдут в поле. И даже отсеются. Но все это вновь будет сопровождаться первотрепкой, а главное, немалыми потерями продукции.

Беседовала Н. СУДЮКОВА.

Консультация

О надбавках к пенсиям в связи с 50-летием Победы

В средствах массовой информации было немало публикаций, разъяснений по поводу предстоящих мероприятий в связи с празднованием 50-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, в частности, о дополнительных надбавках к пенсиям согласно Указу президента РФ от 20.12.94 за номером 2202. Напомню, какой категории получателей пенсий ожидается надбавка с 01.05.95 г.:

- надбавка в размере двух минимальных пенсий по старости устанавливается участникам войны, достигшим возраста 80 лет, и участникам войны, имеющим 1 и 2 группы инвалидности от общего заболевания. Т.е. ожидаемая надбавка будет назначена участникам войны, не получающим две пенсии: инвалид Отечественной войны + возраст. У нас в районе 39 участников Великой Отечественной войны, достигших 80-летнего возраста, и 66 участников войны имеют 1 или 2 группы инвалидности, т.е. им будет назначена надбавка в размере двух минимальных пенсий по возрасту;

- надбавка в размере одной минимальной пенсии по возрасту устанавливается участникам войны, имеющим 3 группу инвалидности от общего заболевания, и лицам, у которых не установлена инвалидность, - их у нас в районе 97 человек.

Управление соцзащиты населения обратилось к сельским и поселковым администрациям, администрации районного медицинского объединения с просьбой оказать помощь участникам Великой Отечественной войны в освидетельствовании во врачебно-трудовой экспертной комиссии для установления группы инвалидности. Нельзя не отметить в этом плане работу главы Барачатской администрации Лебера В. Г. и главного врача участковой больницы Верта А. И. Они нашли возможность организовать работу выездной Ленинск-Кузнецкой ВТЭК на своей территории. И на сегодня по данной территории можно сказать, что из 14 участников войны имеют право на получение надбавки к пенсии в размере двух минимальных пенсий 11 человек. Пример доброго дела подан, просим глав сельских и поселковых территорий поддержать инициативу.

Указом президента с 01.05.95 г. предусматривается предоставить право на получение двух пенсий вдовам военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, не вступившим в новый брак. В управлении соцзащиты населения 22 получателя пенсии по случаю потери кормильца за погибшего мужа. Они приобретают право на получение с 01.05.95 г. второй пенсии по возрасту или инвалидности. Для этого им необходимо обратиться с заявлением на назначение пенсии и иметь при себе следующие документы: паспорт, трудовую книжку, копию трудовой книжки, архивные справки, подтверждающие факт работы, копии свидетельств о рождении детей, справки ВТЭК.

Наряду с вдовами, получающими сегодня пенсию по потере кормильца-военнослужащего, право на получение второй пенсии приобретают и женщины, получающие пенсию по возрасту или инвалидности, имеющие на руках извещение о гибели супруга в период Великой Отечественной войны. Им следует обратиться в управление соцзащиты населения с заявлением о назначении пенсии по потере кормильца. Необходимы следующие документы: копия извещения о гибели супруга, свидетельство о заключении брака, паспорт. Напомню, что вторая пенсия назначается при условии невступления во второй брак.

С данными документами к нам обратились только восемь вдов, это очень мало. Трудность состоит в том, что не у всех сохранились документы, подтверждающие факт заключения брака, гибели военнослужащего. Просим всех, от кого зависит выдача архивных и иных документов, оказать содействие вдовам погибших военнослужащих.

С. КАПИТОНОВА,
зам. начальника управления соцзащиты.

Такова жизнь

БЬЮТ ДЕТЕЙ

Ни один социологический справочник не дает ответа на вопрос "Сколько детей страдает ежегодно от побоев, насилия в семье?" Данные милиционерских сводок говорят о том, что с каждым годом количества таких случаев растет. В первую очередь сталкиваются с пострадавшими и их семьями работники прокуратуры и милиции. Так, в 1994 году Кра-

пивинским РОВД в народный суд было передано дело по ст. 113 УК РФ об истязаниях в с. Каменка Крапивинского района Коншиной Наташи, 1986 г.р. Отец и ма-чеха в течение года истязали девочку. Учителя обратили внимание на то, что Наташа постоянно ходит в школу с синяками. Как явствует из обвинительного заключения, причиной для на-несения побоев могла

стать даже покусанная булка хлеба, которую девочка принесла из магазина.

В 1994 году было за- кончено дело о нанесении телесных повреждений Колмакову Леше, 1991 года рождения. Побои нанес пьяный сожи- тель матери Казак В. А. У ребенка была сломана рука.

В январе 1995 года возбуждено уголовное дело по факту нанесения

легких телесных по-враждений Тихонову Ва- се 5-ти лет из села Мак-симова. История такова: родители распивали спиртное, а когда началась драка, мальчик стал заступаться за мать. Пьяный отец толкнул ребенка, тот упал и ударился головой о металлическую кровать, после чего попал в больницу.

И одно из последних происшествий. 22.03.95 г. в больнице п. Зеленогорского из Крапивинской вспомогательной школы был доставлен Ушаков Сережа 10 лет с сотрясе-

нием головного мозга и ссадинами лица. Сережу избили 20.03.95, когда он находился в с. Банинове, где живут его родители. По словам мальчика, била его полено по лицу, голове и телу мать Ушакова Татьяна. В семье Сережи пятеро детей. Мать била Сергея и раньше, била и других детей. Мальчик от побоев уходил к деду. И это была его мать.

Этот печальный пере- чень можно продолжить. Нужно также отметить, что не все подобные случаи становятся известны милиции и общественно-

стью. Родители стараются скрыть свои преступные действия, соседи не хотят связываться, а дети зачастую слишком малы, чтобы защитить себя и просто пожаловаться на своих обидчиков. В итоге взрослые не только причиняют боль ребенку, калечат его душу, но и воспитывают жестокость, которая возвращается в наше нездоро- вое общество.

Е. КУЛЯБИНА,
старший инспектор
ОПППН, ст. лейтенант
милиции.



От Ленинграда до Эльбы и Праги

Мне, селькору районной газеты "Тайдон", хочется как можно больше рассказать о воинах-фронтовиках Крапивинского района, даже о тех, которых уже нет в живых. Воспоминания, записи хранят мои старые, архивные блокноты, как свидетельства бесед с фронтовиками. Думаю, что страницы эти помогут лучше узнать, особенно родственникам, детям, внукам и даже правнукам о пройденном боевом и трудовом пути отцов и дедов. Возможно, рассказы эти пополнят материалы комитета боевой и трудовой славы, если таковые имеются в селах.

Сегодня я хотел бы рассказать о жителе села Барачаты Александре Никифоровиче Кадочникове, с которым беседовал в 1979 году. Тогда я лечился в Барачатской больнице, и как только состояние улучшилось, мне разрешили побывать в некоторых семьях по селькоровской охоте, чтобы заполнить мои дневники.

Жизнь А. Н. Кадочникова

сложилась так, что еще в деревенское время, с образованием машинно-тракторных станций в 1934 году, он работал при Барачатской МТС сперва машинистом на молотилке, а потом трактористом на колесном тракторе. В 1937 году стал бригадиром тракторной бригады. В этом же году администрация МТС направляет его в г. Томск учиться на шоферов. Закончив курсы и получив права, Александр приехал в село. А здесь новость: Кадочникова как дисциплинированного, надежного человека и шофера рекомендовали в районный центр в Крапивино личным шофером секретаря райкома партии Георгия Петровича Климовича и председателя райисполкома Блинова.

С началом Великой Отечественной войны в ноябре 1941 г. Александра Никифоровича отправляют на фронт. Получил полуторку, которую называли тогда "прощай, здоровье", так как кабина была фанерная или брезентовая. Из Москвы добирались до города Любим Ярославской области, а оттуда полуторки двинулись в сторону Ленинграда, где шли ожесточенные

бои. Воевал Кадочников в 815-м отдельном автобатальоне 5-го отдельного автополка. Какие только боевые задания не пришлось ему выполнять: возить на передовую боеприпасы и вооружение, продукты и горючее, вывозить в тыл раненых.

Воевал мой герой не только под Ленинградом, воевал под г. Ельцы, Ливны, Золотухин, он - участник Орловско-Курской операции, участвовал в освобождении правобережной Украины, в форсировании Десны, Днепра, Припяти, Западного Буга. В рядах 1-го Украинского фронта 13-й армии (командующий генерал Пухов) принимал участие в Львовско-Сандомирской операции, которая сыграла важнейшую роль в подготовке и проведении Висло-Одерской стратегической операции, когда советские войска освободили значительную часть Польши и перенесли боевые действия на территорию фашистской Германии. Здесь, на границе с Польшей, Александр Кадочников встретился со своим земляком, жителем села Барачаты Василием Чупиным.

- Такие встречи были единичны, - вспоминал Александр

Никифорович. - Мы, обнявшись, говорили о последних новостях из Барачат, о которых знали по письмам. Но встреча была короткой, фронтовая обстановка не давала возможности долго разговаривать.

После освобождения Польши дальнейший путь воина-шоferа пролег по территории Германии. Недалеко от города Торгау была встреча с союзническими войсками на Эльбе.

- Какая была радость, какое вспоминание! - вспоминал Александр Никифорович.

Но недолгой была передышка. В составе 13-й армии Кадочникова направляют на Прагу, где господствовали крупные силы фашистской Германии. Здесь он доставлял грузы через перевалы Рудных гор, а 9 мая прибыл в Прагу. Александр Никифорович с гордостью показал мне среди других наград и медаль "За освобождение Праги".

На разных машинах довелось везти сибиряку. Кроме полуторки, на ЗИС-5, на американских "фордах" и "шевроле".

- На войне всяко бывало, - говорил Александр Никифорович, - иногда, чтобы не обнаружить себя, двигались без света в темноте. Дважды моя машина горела под бомбежкой, а сам я чудом остался в живых, т. к. удавалось выпрыгнуть из кабины.

Так уже сложилась судьба солдата Кадочникова, что и после разгрома фашистских войск война для него не закончилась. Часть перебросили в Ровенскую область на борьбу с бандами украинских националистов, бандеровцев, которые терроризировали местное население.

- После ликвидации банд нас, воинов, пригласили в Ровенский обком партии, где объявили благодарность за выполнение воинского долга, - вспоминал Александр Никифорович.

Осенью 1945 г., демобилизовавшись, Кадочников вернулся в Барачаты. Работал при МТС на машине "Урал", возил почту, затем пересел на бензовоз и не выпускал из рук баранку автомобиля до самой пенсии. С женой Марией Елисеевной вырастили шестерых детей. Кроме своего жизненного пути, Александр Никифорович рассказывал мне и об истории села Барачаты, о людях. Мне запомнился Александр Никифорович человеком гостеприимным, светлой душой, обладающим хорошей памятью.

Б. ДОБРОХОТОВ, селькор.

Итоги технической олимпиады

22 марта в Крапивинской средней школе состоялась техническая олимпиада школьников. Собрались состязаться юные швеи, столяры и трактористы. Представители прибыли из 14 школ, захотели участвовать в олимпиаде и участники вспомогательной школы Миничева Марина и Зарубина Олеся.

Каждый участник отвечал на теоретические вопросы, а затем выполнял практическое задание. Швеи шили, трактористы соревновались в вождении трактора, столяры изготавливали столярный угольник. Ребята волновались, жюри переживало. Все отвечали неплохо, надо было из 30 человек назвать сильнейших. Два часа пролетели незаметно, настало время назвать победителей.

В конкурсе юных швеев первое место заняла Парфенова Света из Зеленогорской школы (учительница Чуманова С. Н.), второе место у Коноваловой Олеси из Переялской школы (учительница Падалкина Г. П.). Третье место поделили Ефимова Таня из Борисовской (учительница Торговицкая О. В.) и Воробьева Настя из Крапивинской средней школы (учительница Афанасьева В. В.). В конкурсе юных столяров победил Малыгин В. из

Зеленогорской школы (учитель Сироткин А. М.). Второе место занял Стариков Максим из Красноключинской средней школы (учитель Обухов Н. А.). Третье место поделили Казаков Виталий из Борисовской (учитель Харитонов Ю. М.) и Эбель Вова из Мунгатской школы (учитель Куприс С. С.).

В конкурсе юных трактористов места распределились в следующем порядке: первое у Шевнина Павла из Крапивинской средней (учитель Кошкин В. Г.), второе у Рогозина Сергея из Тарадановской (учитель Сафонов М. А.), третье у Болотникова Владимира из Мунгатской (учитель Саломатов А. И.) и Жаркова Максима из Арсеньевской школы (учитель Сивцов А. Я.).

Победители награждены подарками, учителям вынесена благодарность. Жюри были вручены сувениры, изготовленные руками учащихся.

В. ПОТАПКИНА, инспектор района.
НА СНИМКАХ: выполняют задание девочки-швеи, Миша Пермяков (Шевелевская школа) Марина Миничева (Крапивинская вспомогательная школа); Павел Шевнин (Крапивинская ср. школа); на тракторной площадке.

Фото В. Евстигнеева.



Билл Клинтон приедет в Москву

Присутствие президента Билла Клинтона в Москве на праздновании 50-летия Победы над фашизмом станет данью уважения жертвам, которые понесла Россия во время второй мировой войны.

Об этом заявил руководитель аппарата сотрудников Белого дома Леон Панетта. "Двадцать миллионов русских погибли. Это превышает все потери союзников", - сказал он в интервью телекомпании Эн-би-си. И поэтому президент намерен отдать дань уважения вкладу русских в достижение Победы".



Любимую жену и мамочку ШАМШУРИНУ Наталью Николаевну поздравляем с 35-летием. Живи на свете долгий век, родной, любимый человек, живи без грусти, не болей, душой и сердцем не старей. Живи счастливо и светло, с тобой спокойно и тепло.

Муж, дети.

Дорогую племянницу МАЗИЙ Веру Васильевну хочу поздравить с днем рождения и счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, пусть будет радость и покой. А если будет очень трудно, то знай, что я всегда с тобой.

Тетя Надя.

От всей души поздравляем МАЗИЙ Веру Васильевну с днем рождения. Желаем счастья, здоровья и дней хороших впереди. пусть уходит все плохое и все сбываются мечты.

Мама, сестра, дочь.

Поздравляем маму, бабушку ШУТОВУ Марию Павловну с 80-летием. Пусть жизнь еще долго считает годы, здоровье отличным, пусть будет всегда, пусть здравиц слова звучат в твою честь. Спасибо, родная, за то, что ты есть.

Родные.

Праздничные дни

Празднование 50-летия Победы в Великой Отечественной войне продлится три дня - 7, 8 и 9 мая. Решено перенести выходной день с субботы, 6 мая, на 8 мая. Об этом, среди прочего, сообщил 24 марта на расширенном заседании правительства РФ в Кремле глава кабинета Виктор Черномырдин, передал ИТАР-ТАСС.

Крапивинское представительство ОБК "Кузбасс" приостанавливает действие страховых медицинских полисов организаций, не заключивших договора мед. страхований на 1995 год. Работникам этих организаций будет оказываться только экстренная медицинская помощь.

Директор представительства В. САФОНОВ.

Предприятия, не заключившие договор на 1995 г. Дата выдачи документа: 30.03.95 г. Указываются код и наименование предприятия.

20 Штарк. К. х.
23 Эридан. Ч. п.
27 Кузбасс-Цеолит. А.о.

30 Хлебозавод, п. Крапивинский.
33 Восход агромехмонтаж. М.п.

53 Мунгатское торговое объединение.
54 Родничок. К.х.

59 Муницип-е предпр. гос. торг. книжн. киоск.
61 Агроком. ТОО.

68 Крапивинский РК проф. раб. АПК.
73 Пасечное. К.х.

75 Фито. Ч.п.
78 Спецстроймонтаж. М.п.

83 Тайдон. А.о.
87 Крапивинский с/х кооператив.

90 Феникс. К.х.
91 Калита. К.х.

92 Крапив. общ-во охотников и рыбаков.

98 Лада. Ч.п.
99 Юридическая консультация.

100 Лиана. Т.С.О.о.
101 Соенко. К.х.

103 КМП-РЭО.
105. Гранит. К.х.

106 Стрела. К.х.
113 Леногам. К.х.

115 Торговое объединение Барачатское.

117 Каскад. М.п.
119 Время. Кооператив.

122 Сатурн. Ч.п.
123 Инсайт. Т.С.О.о.

128 Артель. И. Ч.п.
129 Мастер. Коопера-

тив.

131 Трикотаж. Ком-мерческая фирма.

134 Надежда. К.х.*

135 Кунцевич. К.х.
136 Хлестнев. К.х.
137 Салыников. К.х.
138 Тищиков. К.х.
139 Дружин. К.х.
140 Ирбис. Ч.п.
146 Понедель. К.х.
147 Восход. К.х.
148 Парус. М.п.
151 Огонек. Ч.п.
153 Гранит-2. К.о..
154 Гамма. И. Ч.п.
156 Аризель. Ч.п.
158 Прима. Т.о.
159 Хлеб Тайдона. Т.С.О.о.
161 Роженцев Д. С. К.х.
162 Друг. Т.С.О.
165 Победит. Т.С.О.о.
170 Лузин. П. Н. К.х.
171 Кемеровооблгаз. Крапив. участок.
172 Меркурий. Т.С.О.о.
174 Андриянов. Н. В. К.х.
175 Виктория. К.х.
176 Шукин. С. В. К.х.
179 К.И.Р. К.х.
180 Салтымаково. Торговый центр.
181 Козерог. К.х.
183 Фомиха. К.х.
185 Медуница. К.х.
186 Рассвет. К.х.
187 Стройсбыт-сервис. Т.С.О.о.
189 Крона. А.О.З.Т.
193 Колорит. А.О.З.Т.
196 Степанов. И. А. К.х.
197 Райкомзм.
199 САТ. Ч.п.
200 Бадер В. Р. К.х.
201 Евдокимовых. К.х.
202 Канаш. К.х.
205 Арида. Ч.п.
207 Рябинушка. К.х.
210 Дева. Ч.п.
212 Иосифания Госархстройнадзора.
215 Ровесник. К.х.
348 Шевелевская сельская администрация.

ЭКРАН АПРЕЛЯ

Для вас, ветераны. К 50-летию Победы демонстрируется фильм киностудии им. М. Горького "ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ".

Новый индийский фильм с участием популярных звезд индийского кино "НЕВЕДОМЫЕ УЗЫ".

Киноконцерн "Мосфильм" и киностудия "Союз" представляют звезд отечественного экрана в остроожетном политическом детективе о заговоре против Н. С. Хрущева и его отставке. Параллельно этим политическим событиям, развивающимся по законам исторической хроники, в фильме "СЕРЫЕ ВОЛКИ" показаны тайные ходы подготовки заговора, составляющие канву детектива, с погонями, стрельбой, смертями. Опытный постановщик умеет ведет эту напряженную линию, что заставляет с неослабным вниманием следить за происходящим на экране.

"СТЕРИЛИЗАЦИЯ, ИЛИ ЩЕКОТЛИВОЕ ДЕЛЬЦЕ". До чего же причудливо смешались в жизни Динни Роголи крайне несовместимые проблемы, воспроизведение своего рода и упрочение дел в банке! Началось с того, что умер банкир-миллионер, завещание и состояние он оставил своему горячо любимому сыну, хотя тот был беспутным человечком...

"ЧИСТИЛИЩЕ" (США). В главной роли Таня Робертс. Две молодые американки возвращаются с отдыха, проведенного в экзотической Умланге. Их случайный попутчик погибает в перестрелке с силами безопасности, в его вещах находят большую партию героина. Из-за нелепого стечения обстоятельств Кэти и Милони обвиняют как соучастниц преступления. Помимо своей воли девушки попадают в



7 АПРЕЛЯ

Пресвятая Дева после её введения в Иерусалимский храм в возрасте трех лет осталась при храме под надзором священнослужителей и проводила время в молитве, чтении святого писания и руководили. Предание говорит, что когда Святой Деве исполнилось 15 лет, возраст, в который по иудейскому обычанию девицы вступали в брак, первовещенники объявили ей, что ей уже нельзя оставаться при храме и что она должна избрать себе супруга. Но Пресвятая Дева ответила им, что будучи посвящена родителям Богу, она желает всегда оставаться девой. Тогда священники решили обручить Марию благочестивому старцу по имени Иосиф, который должен был охранять её и быть только мнимым её мужем. В доме праведного Иосифа пресвятая Дева не

бордель для высокопоставленных особ.

В отличие от других остроожетных приключенческих триллеров, события этого фильма основаны на реальных фактах.

"ТЫ У МЕНЯ ОДНА". Производство "Россия". В главных ролях Александр Збруев и Марина Неёлова.

Киноконцерн "Мосфильм" и киностудия "Союз" представляют звезд отечественного экрана в остроожетном политическом детективе о заговоре против Н. С. Хрущева и его отставке. Параллельно этим политическим событиям, развивающимся по законам исторической хроники, в фильме "СЕРЫЕ ВОЛКИ" показаны тайные ходы подготовки заговора, составляющие канву детектива, с погонями, стрельбой, смертями. Опытный постановщик умеет ведет эту напряженную линию, что заставляет с неослабным вниманием следить за происходящим на экране.

"СТЕРИЛИЗАЦИЯ, ИЛИ ЩЕКОТЛИВОЕ ДЕЛЬЦЕ". До чего же причудливо смешались в жизни Динни Роголи крайне несовместимые проблемы, воспроизведение своего рода и упрочение дел в банке! Началось с того, что умер банкир-миллионер, завещание и состояние он оставил своему горячо любимому сыну, хотя тот был беспутным человечком...

"ЧИСТИЛИЩЕ" (США). В главной роли Таня Робертс. Две молодые американки возвращаются с отдыха, проведенного в экзотической Умланге. Их случайный попутчик погибает в перестрелке с силами безопасности, в его вещах находят большую партию героина. Из-за нелепого стечения обстоятельств Кэти и Милони обвиняют как соучастниц преступления. Помимо своей воли девушки попадают в

"УБИЙСТВО НА ПРОДАЖУ". Италия - Франция. Эта комедия представляет собой остроумную пародию на фильмы о неуволимом агенте.

Американская спецслужба путем пластической операции заменяет политического убийцу на своего лучшего агента и внедряет его в преступный синдикат, где тот попадает в массу пребавнейших ситуаций.

"ЛЕГЕНДА О ДОРОГАЯ". Джуллия неистово любит отца. Но эта любовь приобретает страшные черты - дочь считает, что, кроме неё, возле предмета её обожания не должно быть других женщин. Все они должны умереть...

"ДЖУЛИЯ, ДОРОГАЯ". Джуллия неистово любит отца. Но эта любовь приобретает страшные черты - дочь считает, что, кроме неё, возле предмета её обожания не должно быть других женщин. Все они должны умереть...

"ЧИСТИЛИЩЕ" (США). В главной роли Таня Робертс. Две молодые американки возвращаются с отдыха, проведенного в экзотической Умланге. Их случайный попутчик погибает в перестрелке с силами безопасности, в его вещах находят большую партию героина. Из-за нелепого стечения обстоятельств Кэти и Милони обвиняют как соучастниц преступления. Помимо своей воли девушки попадают в

"УБИЙСТВО НА ПРОДАЖУ". Италия - Франция. Эта комедия представляет собой остроумную пародию на фильмы о неуволимом агенте.

Американская спецслужба путем пластической операции заменяет политического убийцу на своего лучшего агента и внедряет его в преступный синдикат, где тот попадает в массу пребавнейших ситуаций.

"НЕДОТРОГА". Остросюжетный психологический

триллер, главная героиня которого оказывается втянутой в жуткие и загадочные события.

Напряженные действия, совершенно неожиданный финал и участие в картине новогоексима Голливуда Шарон Стоун сделали фильм одним из самых кассовых бестселлеров последних лет.

"ХОРОШЕНЬКОЕ УБИЙСТВО". Одно убийство следует за другим. И все они так похожи!

Красивая, нежная девушка в припадках слепой ярости убивает других, не менее красивых и нежных... Чем вызвана эта ярость? Кто остановит юную убийцу?

"МАГИСТР ВСЕЛЕННОЙ". Остросюжетный, захватывающий фильм. Живущий уже 400 лет магистр Вселенной доктор Мондриз узнает, что в далекой Бразилии повелитель темных сил Кабал завладел магическими алмазами и готовит новое наступление на Землю...

Это магический триллер с изощренными компьютерными и анимационными эффектами, с немыслимыми передвижениями в пространстве и игрой двух замечательных актеров - звезд Голливуда Б. Томпсона и Д. Комбса, снявшихся в фильмах "Кобра", "Терминатор" и других.

"ДЖУЛИЯ, ДОРОГАЯ". Джуллия неистово любит отца. Но эта любовь приобретает страшные черты - дочь считает, что, кроме неё, возле предмета её обожания не должно быть других женщин. Все они должны умереть...

"ЛЕГЕНДА О ДОРОГАЯ". Индия. История любви двух молодых людей, которые, несмотря на все трудности и преграды, сумели сохранить свое чувство.

"ДЖУЛИЯ, ДОРОГАЯ". Джуллия неистово любит отца. Но эта любовь приобретает страшные черты - дочь считает, что, кроме неё, возле предмета её обожания не должно быть других женщин. Все они должны умереть...

"ЧИСТИЛИЩЕ" (США). В главной роли Таня Робертс. Две молодые американки возвращаются с отдыха, проведенного в экзотической Умланге. Их случайный попутчик погибает в перестрелке с силами безопасности, в его вещах находят большую партию героина. Из-за нелепого стечения обстоятельств Кэти и Милони обвиняют как соучастниц преступления. Помимо своей воли девушки попадают в

"УБИЙСТВО НА ПРОДАЖУ". Италия - Франция. Эта комедия представляет собой остроумную пародию на фильмы о неуволимом агенте.

Американская спецслужба путем пластической операции заменяет политического убийцу на своего лучшего агента и внедряет его в преступный синдикат, где тот попадает в массу пребавнейших ситуаций.

"НЕДОТРОГА". Остросюжетный психологический

триллер, главная героиня которого оказывается втянутой в жуткие и загадочные события.

Напряженные действия, совершенно неожиданный финал и участие в картине новогоексима Голливуда Шарон Стоун сделали фильм одним из самых кассовых бестселлеров последних лет.

"ХОРОШЕНЬКОЕ УБИЙСТВО". Одно убийство следует за другим. И все они так похожи!

Красивая, нежная девушка в припадках слепой ярости убивает других, не менее красивых и нежных... Чем вызвана эта ярость? Кто остановит юную убийцу?

"МАГИСТР ВСЕЛЕННОЙ". Остросюжетный, захватывающий фильм. Живущий уже 400 лет магистр Вселенной доктор Мондриз узнает, что в далекой Бразилии повелитель темных сил Кабал завладел магическими алмазами и готовит новое наступление на Землю...

Это магический триллер с изощренными компьютерными и анимационными эффектами, с немыслимыми передвижениями в пространстве и игрой двух замечательных актеров - звезд Голливуда Б. Томпсона и Д. Комбса, снявшихся в фильмах "Кобра", "Терминатор" и других.

"ДЖУЛИЯ, ДОРОГАЯ". Индия. История любви двух молодых людей, которые, несмотря на все трудности и преграды, сумели сохранить свое чувство.

"ЛЕГЕНДА О ДОРОГАЯ". Индия. История любви двух молодых людей, которые, несмотря на все трудности и преграды, сумели сохранить свое чувство.

"ДЖУЛИЯ, ДОРОГАЯ". Индия. История любви двух молодых людей, которые, несмотря на все трудности и преграды, сумели сохранить свое чувство.